

Să ne adunăm atuurile!

... C. S. Galați este construit după tehnologii moderne cu agregate proiectate de către institutul nostru... care sînt comparabile cu oricare din lume" (dr. ing. Ion Cheșa, unul dintre marii noștri specialiști în domeniul siderurgiei).

... Avem Canalul Dunăre-Marea Neagră care

EDITORIALUL ZILEI

poate reprezenta o placă turnantă spre industria din Europa Occidentală care să-i tenteze pe mulți mari producători și exportatori de materii prime din lume.

... România a cîștigat licitații și elaborează proiecte de amenajări hidrotehnice în Iran, Libia, Liban, Algeria, Siria, Turcia, Peru, Etiopia, Bolivia etc. ... a fost feliicitată admirativ de experții UNESCO pentru podurile de peste Dunăre (și de peste Canal)... este membru fondator al Comisiei Internaționale a marilor baraje.

... Iată de ce cred că avem o industrie care dacă va fi condusă de oameni competenți, de oameni care știu ce este aia industrie, care au trăit în

industrie, în scurt timp industria românească va ajunge să producă, cuminații ei muncitori, mai mult decît pe vremea lui Ceaușescu (dr. ing. Ioan Cheșa).

... Dintre cei care ar trebui ascultați și urmate sfaturi în problemele economiei de piață, pentru a pune în practică din ce spun, este marele profesor economist român de talie internațională, domnul Rugină („Europa”, an. 2, nr. 26, pag. 5).

Am justificat în fel și chip degingolada din economie (id est industrie), am argumentat statornică mișcare în marșurier, sau în cel mai bun caz, bătută pe loc în producție, dar am pus și am făcut extrem de puțin pentru a ne aduna și a ne utiliza atuurile noastre, ale românilor, care fac, care știu să facă și pot face!

Oare cine are interes să ne convingă, pe noi, românii că nu sîntem buni de nimic și deci că trebuie (oare?) să vină alții în chip de... salvatori? E o întrebare gravă, iar răspunsul trebuie dat urgent. Prin, chiar, revitalizarea — cu prioritate — din interior a economiei naționale.

TRIBUNA

Cu crucea sau cu sabia?

La Bradu nu am nici un neam, M-am legat de oameții aceștia, în peregrinările mele prin pădurile și ogoarele acestui sat. Oameni hotărîți, deschiși la nou, întreprinzători, știind a trage foloase din munca lor indiferent că își arătau priceperea la „Sticla”, la „Mirșa” ori își căutau folosul în pămînt.

În vremurile din urmă rînduile trecute s-au stricat și brădenii, după înțelepciunea și gîndul lor de mai bine, au căutat să dea muncii lor o altă față, poate mai a-nevoioasă, dar mai aducătoare de profit. Se pare că încă nu au găsit formula ideală și nu puține sînt cazurile în care nemulțumirile se leagă formîndu-se grupuri care avansează ideii proprii în defavoarea obștii. Și ca și cînd toate acestea nu ar fi de ajuns pentru tulburarea gravă a comunității, oamenii satului se vîd puși în situația de a desclăci niște încurcături despre care nu au

avut știință și care, ca o pe-deapsă a lui Dumnezeu, vin să prăvălească noi și noi ne-cazuri în ograda lor sufletească.

Cu citva timp în urmă, un comitet format peste noapte, e drept din citiva oameni din sat, a început să bată pe la porțile oamenilor și să-i îndemne să revină, spuneau ei, la religia tradițională a acestui sat, cea greco-catolică. La început sătenii s-au mirat pentru că se știau ortodocși din tată în fiu, au fost botezați și cununați în această religie, au participat cu bani și muncă la întreținerea bisericii. Au crezut că date fiind problemele mari și grele care frămîntă satul, astfel de idei se vor stinge de la sine. Nu mică le-a fost, însă, mirarea, cînd au văzut că noul comitet a ocupat biserica, oprind credincioșii să

(continuare în pag. a III-a)

L. BREZAE

Guvernul dorește
alegeri generale

Guvernul României dorește să se procedeze la alegeri generale legislative în octombrie sau noiembrie — a anunțat ministrul economiei și finanțelor Eugen Dijmărescu.

Vorbînd, marți, în cadrul unei conferințe de presă despre rezultatul convorbirilor pe care le-a purtat recent la Bruxelles, cu prilejul primei sesiuni a comisiei mixte România — Comunitatea Europeană, demnitarul român a motivat această poziție oficială a guvernului prin necesitatea de interes național ca procesul democratizării societății românești să aibă o mai mare credibilitate pe plan internațional și a unei mai mari stabilități economice și politice pe plan intern.

Știa „oracolul revoluției” ce știa cînd a anunțat cu vreo lună în urmă alegeri anticipate pentru una din lunile autumnale! Retras acum cu totul din viața publică, după ce devenise ținta unui tir încrucișat al presei de toate culorile, în cursul căruia cea F.S.N.-istă a fost cu adevărat necruțătoare, domnul Brușan făcuse această predicție, dar, ce-i drept, o motivase cu totul altfel. Politologul septuagenar despre care s-a acreditat imaginea de ideolog al Frontului înainte de a se retrage din acesta pentru a deveni — se spune — consilierul de taină al premierului și unul dintre cei mai virulenți critici ai președintelui, a tras iarăși lozul cîștigător. Potrivit unor dezvăluiri făcute în presă de participanții la evenimentele revoluționare din decembrie 1989, venerabilul dizident, care a mărturisit că a trimis prin poștă scrisoarea celor 6 la Londra, pe adresa B.B.C., știa tot timpul cu un ceas mai devreme tot ce se va întîmpla.

Domnul Dijmărescu a mai făcut marți precizarea că ale-

(Continuare în pag. a III-a)

OBSERVATOR

Dosarele revoluției sibiene

INCIDENT TRAGIC SAU EROARE... VOITĂ? (VIII)

— Domnul Andrei CONSTANTIN, potrivit afirmațiilor tinărului revoluționar Constantin Mărginean, făcute în scrisoarea sa pe care ziarul nostru a publicat-o în aprilie a.c., dv. ați fost rănit de trei gloanțe, în incidentul petrecut în 22 decembrie 1989 în fața U.M. 01606. Vă întreb dacă acceptați să ne relațiați cum s-au petrecut lucrurile și dacă sînteți de acord să publicăm opiniile dv., ca posibilă contribuție la aflarea adevărului adevărat...

— Total de acord, mai ales văzînd că cei din respectiva unitate militară continuă să denatureze adevărul și că am făcut parte din grupul care l-a reținut pe maiorul de securitate Dinulescu Ioana Constantin. Mai întii, doresc să mă prezint: sînt electrician de meserie, încadrat la Întreprinderea „Libertatea” și am 39 de ani. În data de 22 decembrie 1989 am participat la manifestație și, în momentul în care s-a anunțat că a căzut Ceaușescu, am plecat la unul din verii mei, care stă într-un bloc pe o stradă paralelă cu fosta Gh. Gheorghiu-Dej, ajungînd la el exact în momentul cînd la TV vorbea regizorul Sergiu Nicolaescu... După alarmistele apeluri lansate de diverși indivizi la TV, m-am hotărît să merg acasă. La ieșirea din bloc, am fost întîmpinat de o rafală de mitralieră... În acel moment, am văzut un cetățean fugind

și un grup de oameni după el și strigînd să fie prins, că-i securist...

— Puteți preciza ora cînd s-a petrecut secvența aceasta?

— Cu aproximație, cred că era 12,30—13. Securistul a ajuns în dreptul meu și, împreună cu citiva cetățeni, l-am imobilizat... Unii l-au luat la bătaie... Vreo 2—3 dintre noi le-am spus celorlalți să nu-l mai bată, pînă nu ne convingem ce-i cu omu' și ce-a făcut rău... Oamenii au înțeles; i s-a făcut o percheziție, negăsindu-se nimic compromițător, decît legitimația de securist... Am reținut că se numea Ioana. Omul era rănit la mîna dreaptă și la frunte, că sîngeră... A fost introdus într-un hol de bloc, lingă centrala termică. La parter locuiește un cetățean care stă într-un cărucior, căruia i-am cerut un lighean cu apă să-l spălăm... L-am mai percheziționat încă o dată; n-avea armă... „Fiind securist — a zis unul dintre oameni — e dușmanul poporului, e dușmanul nostru... Să-l spînzurăm de gît...” La care, un cetățean și-a scos brăci-narul să-l spînzurăm de balustrada scării... Am intervenit și-am zis: „Domnilor, e securist, o avea p-catele lui, dar, oricum, e mai

(Continuare în pag. a IV-a)

A consemnat Lucian JIMAN

Marginalii la Conferința Națională
a „Vetrei Românești”

La două săptămîni după Convenția Națională a Partidului de Uniune Națională a Românilor care și l-a ales ca președinte pe senatorul Radu Ceonța, la o săptămînă după cel de al doilea Congres al Uniunii Democratice a Maghiarilor din România, care a dat cîștig de cauză liniei moderate din sinul acesteia în defavoarea celei radicale, în orașul tragicilor conflicte interetnice de acum un an și ceva s-a desfășurat o altă reuniune de nivel republican, Conferința Națională a Uniunii „Vatra Românească”.

— Ea s-a încheiat cu o surpriză puțin scontată de observatori și anume cu ceea ce poate fi descris ca un succes al domnului Radu Ceonța căruia Conferința Națională i-a recunoscut calitatea acum instituită de președinte fondator al Uniunii „Vatra Românească”.

O asemenea decizie apare ca neașteptată în urma numeroaselor frămîntări care au avut loc în ultima vreme în sinul uniunii. Mai întii, s-a desfășurat la Cluj o reuniune a acesteia fără participarea domnului Ceonța, care a decis, între altele, ca un organism ales cu acest prilej să se întrunească mai tîrziu pentru a alege un președinte al uniunii. Acesta ar fi urmat să fie o altă personalitate, judecînd cel puțin după polemica încinsă în presă între unii participanți la amintita reuniune și dl. Ceonța însuși. Astfel, președintele filialei bucureștene a Vetrei, profesorul Ioan Co-

ja l-a acuzat într-un interviu pe dl. Ceonța că nu cunoaște bine ce se întîmplă în uniunea pe care o prezidează. La rîndul său, dl. Ceonța a contraatacat cu vehemență fiind nevoit să constate cu amărăciune cît de murdară este viața politică. Ea rîndul ei amintita Convenție Națională a P.U.N.R. a avertizat împotriva încercărilor de a transforma „Vatra Românească” într-un partid politic.

Miza este suficient de mare ca să merite lupta. Este vorba de un electorat care ar putea decide viitoarea configurație politică a țării. Poate chiar pe ocupanții unor din principalele demnități de stat. Potrivit unor sondaje recente, „Vatra Românească” se bucură de adevărată a 8 la sută din întreaga populație a țării și a circa 18 la sută din cea a Ardealului.

Semnificația victoriei domnului Ceonța la Conferința de la Tg. Mureș o putem deduce citînd cu atenție comunicatul acesteia care subliniază, între altele, că s-a condamnat orice încercare de spargere a unității uniunii, considerată contrară intereselor sale fundamentale și promovarea sub orice formă a bicefalității și a separatismului.

În ce privește separatismul, Vatra se arată după cum se vede consecventă cu

(continuare în pag. a III-a)

Observator

ATÎTA TEVATURĂ PENTRU NIȘTE
MĂRUNȚIȘURI, DE PARCĂ N-ATI ȘTI
CIT SE FURĂ ÎN ȚARA ASTA !!!



Horea SANDU

CU CĂRȚILE



PE FAȚĂ

■ Un mucalit ne propune să publicăm lista cu numele celor care n-au imprumutat în viața lor o carte de la o bibliotecă. N-avem atita spațiu tipografic! ■ O stradă extrem de circulată este Aleea Roșiorilor, prin care intră toate autovehiculele care aprovizionează complexul de pe str. Luptei din cartierul Hipodrom. Arată ca după... războiul de 30 de ani. Alo, Primăria! ■ Ioan Neagu (29 ani) din Poplaca, după ce s-a... agerit, la bufetul Brădet, până către seară, a luat-o hai-hui prin cartierul Hipodrom forțând ușile citorva mașini și furând ce găsea. A fost reperat de cițiva cetățeni și prins. S-a întors de unde ieșise doar datorită revoluției din decembrie 1989 care i-a eliberat din pușcărie pe toți bezmeticii. ■ La recepția hotelului „Sub Arini” se află o geacă gri pe care un copil și-a uitat-o la terenul de fotbal din spatele bazinei „Olimpia”. O poate recupera. ■ Femei grijulii și stringătoare (vorba ceea: cine păstrează are), vânzătoarele magazinului alimentar nr. 75 (responsabilă Valeria Toma) țin în stoc 1919 pachete de țigări Assos și 1278 pachete Kornet. Or fi așteptând o nouă scumpire ca să le scoată la vvedere? ■ Floarea L. (35 ani) bănuind-o pe Sofia V. că-i face ochi dulci soțului ei, a dat buzna în locuința acesteia spărgându-i geamurile și televizorul (de parcă soțul infidel se ducea la Sofia pentru a se uita la televizor). Halal răzbunare... ■ Un mod inedit de a face comerț am remarcat luni, 27 mai a.c., la magazinul cu articole sportive de la Dragoner: vânzătoarea în ușă și cumpărătorii, pe trotuar. Se-nghesuia lumea la... te-niși, semn că sintem un popor de sportivi. ■ Ioan Cirstea (20 ani), din Sebeșu de Jos, vizitându-și fratele, care locuia la căminul întreprinderii „Libertatea”, a intrat într-o cameră și i-a furat hainele lui G.O., după care a plecat. Revenind după cîteva săptămîni păgubașul l-a văzut îmbrăcat cu hainele sale (Hoțul și „mîncinosul” trebuie să aibă memorie bună!). Acum I.C. este înveșmintat, pe banii statului, într-un costum zăbrelit care-i vine ca turnat. ■ „Vinzarea de mărfuri în alte locuri decît cele autorizate de primărie sau în afara condițiilor scrise în licențe constituie contravenție și se amendează cu suma de 5.000—10.000 lei” (art. 1, lit. i, Legea 12/1990). Mai verifică oarecine dacă această lege se respectă? ■ Dl. D.N., care se autointitulează „un sibian patriot”, a citit nu știu unde că Guvernul a aprobat fondurile pentru construirea autostrăzii București—Constanța și e tare revoltat că iar se cheltuiesc banii aiurea. Scrieți primului ministru și certati-l! ■ P.J. s-a infuriat teribil întîlnindu-și nevasta prin P-ța Cîbîn în compania a 2 bărbați (dacă era numai cu unul probabil că se făcea că plouă!), așa că s-a apropiat hotărît de ea și i-a ars o palmă sănătoasă. Revenindu-și din surpriză, soața a scos din poșetă un cuțit și l-a înfipt în pieptul soțului. Bărbatul femeiei Numai că instanța, în loc s-o laude, a amendat-o cu 2.500 lei...

©. N. PICA

Ștefan Orth pe simezele internaționale



Dreptul la replică

Vă rugăm să aveți amabilitatea de a insera în ziarul dv. cîteva precizări față de articolul apărut în ziarul „Tribuna” nr. 368 — din 7 mai 1991, din partea P.N.T.-c.d., județul Sibiu, sub semnătura presedintelui (actual) Dejeu Gavrilă.

1. Din partea unui grup de membri P.N.T.-c.d. am fost rugat să colectez cotizația de membru, pe perioada scursă, în vederea depunerii acesteia la casieria centrală a P.N.T.-c.d. București.

2. Suma încasată a fost depusă în totalitate la casieria centrală a P.N.T.-c.d. București pe bază de chitanță, fapt ce anulează orice dubii, comentarii și interes material din partea subsemnatului.

3. Regret faptul că semnatul comunicatului în cauză face referiri la un proces penal și condamnare de drept comun, care fiind și avocat cunoaște foarte bine unele motive în care se constituiau

anumite procese penale în jurisdicția de tristă amintire (în cazul meu pentru cei care nu cunosc adevărul, este că în calitate de organ de control am descoperit deficiențe de peste 7.302.998 lei), în care erau vizate persoane influente.

4. Un fapt edificator de duplicitate a semnatului comunicatului este, de altfel, invitația din 8 mai 1991 prin care subsemnatul am fost invitat la sediul P.N.T.-c.d. pentru discuții principiale, democratice și statutare și reluarea activității.

Cu multă stimă și respect
Nicula GĂDALEANU
P.S. Încasarea sumelor s-a făcut în baza unei imputerniciri scrise și numai pe baza consimțămîntului plătitorului sub semnătura acestuia. Scopul acțiunii s-a făcut pentru a se atrage atenția membrilor P.N.T.-c.d. că există forțe neutre față de cei în dispută.

Recunoștință

În săptămîna 27—31 mai 1991, Leagănul pentru copii Sibiu a fost vizitat de un grup de inimoși francezi care, prin substăntialul ajutor donat (îmbrăcăminte, alimente, medicamente, jucării, material pentru dezinfecție) au vrut și au reușit să-și exprime grija și dragostea pentru copiii acestui așezămint de ocrotire.

Încă o dată, dorim și pe această cale să le aducem mulțumirile și recunoștința noastră pentru efortul, bunăvoința și solidaritatea lor.

Aceste mulțumiri din inimă se adresează în aceeași măsură Asociației „Ladies cerce” din Paris, reprezentată de familia dr. Baillet Catherine, Comité France — Roumanie des Aubiers, reprezentat prin familia Even Catherine și firmei Jacadi din Paris. Copiii Leagănelui Sibiu vă îmbrățișează!

Psiholog Florin GHETU

O nouă publicație

Joi, 30 mai a.c. a văzut lumina zilei, la Sibiu, o nouă publicație, de astă dată, bilingvă — „L'Essai” (Încercarea), sub auspiciile Asociației pentru prietenia româno-franceză. Deviza editorilor mensualului este „Comprehensiune, cooperare, cunoaștere”, ei declarîndu-l ca „apolitic, editat în România, difuzat în Franța și România, redactat fără concursul ziaristilor”. Directorii publicației sînt domnii Guy Drabier și Liviu Dan Pentescu, cărora li se alătură ca membri fondatori: Nicolae Tulici și Jean-Luc Duprat.

Din primul editorial reținem faptul că programul acestei publicații vizează: apolitismul, deschiderea paginilor sale oamenilor de toate profesiunile și vîrstele, din cele două țări, cu formații și pregătiri diferite, care au în comun ideea consolidării prieteniei dintre popoarele noastre, dragostea pentru adevăr, dorința de a împărtăși din experiența lor altora, dorința de a stabili legături de prietenie.

De remarcat prezentarea grafică aparținînd domnului Petre Dumbrăveanu. Dorim colectivului redacțional româno-francez succes, iar publicației... viață lungă!

Călărie

Concursul internațional de obstacole, cat. B „SAMSUNG”

Așa după cum am mai anunțat la timpul potrivit în „Tribuna Sporturilor”, la Sibiu, în perioada 7—9 iunie, pe baza hipică a C.S.M. va avea loc un important concurs internațional de sărituri peste obstacole dotat cu numeroase premii, sponsor principal fiind firma SAMSUNG din Coreea de Sud. Sînt așteptați sportivi din Austria,

Turcia, Ungaria, Republica Moldova, Iugoslavia și bineînțeles din țara noastră. Iată programul desfășurării întrecerii: **Vineri, 7 iunie — ora 14.30:** festivitatea de deschidere, **ora 15:** proba nr. 1 „Premiul firmei IOMAROM” — probă în două faze, **ora 16.30:** proba nr. 2, **Concurs SAMSUNG**, probă în două manșe; **sîmbătă, 8**

Însemnări din sala de concert

Iris Perry — S.U.A. — un talent pianistic extraordinar

Regretabilul fapt că, preocupați tot mai mult de problemele diurne ridicate de un mod de viață din ce în ce mai zbuciumat, plin de contraste și neprevăzut, și cel mai îndrăgostit iubitor al frumosului, exprimat prin armonia sunetelor, nu mai are întotdeauna buna dispoziție și timpul necesar audierii reușitelor concertelor organizate, săptămînal, de instituția noastră de profil. Așa se face că și vineri, 31 mai a.c., într-un foarte izbutit concert simfonic dirijat de maestrul Petre Sbarcea și avînd-o ca solistă pe pianista Iris Perry — S.U.A., prea multe din locurile sălii Teatrului au rămas goale.

Sarabandă, Gigă și Badinerie de A. Corelli, piesa cu care s-a deschis programul, a fost interpretată cu multă acuratețe și în tempo-ul impus de aceste dansuri specifice perioadei coreliene care-și găseau locuri precise în angajamentele suitelor de dansuri în patru părți din secolele XVII—XVIII.

Stăpîn pe meșteșugul dirijoral, maestrul Petre Sbarcea a realizat o versiune interpretativă bogat nuanțată a Simfoniei nr. 38, KV 504 „Pragheza” de W.A. Mozart. Inclusă destul de devreme în repertoriul orchestrei noastre simfonice, această originală simfonie mozartiană, concepută doar în 3 părți, Allegro-Andante-Presto, fără menueții devenit deja tradițional la Haydn și în simfoniile anterioare ale lui Mozart, a căpătat de această dată o inspirată, captivantă interpretare.

Tînăra pianistă Iris Perry din S.U.A. este socotită de critica de specialitate americană, „un talent pianistic excepțional”, „o viguroasă interpretă cu o superbă brilanță tehnică și o superioară capacitate de redare emoțională a muzicii”. Într-adevăr, toate aceste calități au fost evidențiate de Iris Perry în interpretarea Concertului pentru pian și orchestră nr. 3 în do minor de L. van Beethoven, ea oferindu-ne o aleasă versiune a acestei lucrări plină de tensiune și contraste, specifice muzicii Titanului de la Bonn, din perioada de direcționare a stilului său către transformările profunde ce se vor concretiza definitiv o dată cu apariția Eroice. Pianistica lui Iris Perry a fost corectă, tehnica precisă și, în parte, a dovedit și acea vitalitate care conferă acestui concert farmecul său specific.

Nicolae SCUTEA

PROG

10,00 A
10,10 Horos
lei, 10,20
Channel, M
Desene
12,00 Ora d
13,00 Virsta
13,40 Agenc
cală, 14,00
tăți, 14,10
gazin, 15,00
populare, 1
muri în
15,40 Preu
ria, 16,10 T
16,40 Muzic
toți, 17,00
Steaua —
na, 18,45 T
— documen
Cultura f
19,35 Deser
te „Mighty
20,00 A
Cronica
tului, 20,5
sport, 21,00
rial „Decal
Mai aveți
bare? 22,40
’91, 23,15
ca 23,50 A

CIN

SIBIU
„Emmanuel
terzis sub
relze 9; 11;
și 19.

Arta:
rul roșu d
orele 9,30
13,30; 15,30
19,30.

MEDIAȘ
gresul:
rock'n'roll",
12,15; 14,30
19,30.

CISNĂDI
dy... ore
și 19,30.

AGNITA
perfectă",
17 și 19.

DUMBRĂ
„Pe aripi
lui”, s. I—

Ani

Liga
Ortodox v
seara dul
de joi, 6 tu
18, în Cat
tropolitană,
va participa
Arhimandri
TOLOMEU
RIU, ANA
noscut om
și SCRIȚC
Vineri —
ora 17 —
ANANIA w
ția la CAS
TEI despre
LIGĂ ȘI
—, prilej
cicipanții s
întreține c
rențiarul.

MET

(Meteorolo
Eugen

Vremea
general în
cerul vari
vor cădea
ploaie în
descărcări
Izolată în
luroase și
te va căd
nă. Vînt
la modera
peraturile
vor fi cu
tre 10 și
iar cele r
tre 23 și

Guvernul dorește alegeri generale

(urmărire din pag. 1)

gerile dorite de guvern a se desfășura în octombrie sau noiembrie nu vor fi anticipate. Această afirmație ar putea fi contrazisă. Iată și argumentele:

Constituanta și-a încheiat practic lucrările primei etape de elaborare a legii fundamentale prin adoptarea anteproiectului acesteia. Președintele comisiei de redacție, singurul parlamentar independent, senatorul de Caraș-Severin, Antonie Iorgovan, a anunțat că definitivarea textului, prin luarea în considerare a amendamentelor formulate până acum, va putea fi încheiată până la mijlocul lunii iulie. Aceasta înseamnă că dezbaterile pe articole a Constituției se va putea face în sesiunea parlamentară de toamnă. Dacă adoptarea anteproiectului a durat 9 luni, este greu de crezut că definitivarea lui va necesita mai puțin de 6. Potrivit Legii electorale, adoptate de fostul C.P.U.N., noi alegeri legislative ar ur-

ma să aibă loc pe baza Constituției.

Așadar, se poate conchide, alegerile dorite de guvern vor fi, dacă vor avea loc, anticipate.

Acestea nu au legătură cu scrutinul prezidențial, care va fi programat în funcție de formula pentru care vor opta făuritorii Constituției. Preconizata înnoire a legislativului nu are legătură nici cu alegerile locale, necesare pentru desăvârșirea procesului de democratizare. După cum se știe, în virtutea unei legi provizorii, prefectii sînt numiți de guvern, iar aceștia fi desemnează la rîndul lor, pe primari.

Opoziția urgencează alegerile locale, pe considerentul că de rezultatele acestora depinde în bună măsură și soarta scrutinului legislativ și chiar prezidențial.

Puterea, dimpotrivă, le temporizează invocînd ca principal argument necesitatea unei prealabile reorganizări teritoriale, sub presiunea influenței Ligi a județelor abuziv desființate.

Marginalii la Conferința Națională a „Vetrei Românești”

(urmărire din pag. 1)

ea însăși atunci cînd îl condamnă, atribuindu-l de la înființarea sa UDMR-ului, iar acum și unora dintre militanții săi.

Condamnata bicefalitate, aluzie clară la cei care au încercat să-l înlăture pe dl. Ceonța, devine acum la virtul uniunii... tricefalitate, Conferința de la Tg. Mureș recunoscînd domnului Ceonța demnitatea de președinte fondator, a ales alți doi președinți: unul de onoare în persoana dl. Iosif Constantin Drăgan, și unul pur și simplu aprobat cu însărcinări executive curente în persoana doctorului Zeno Oprîș.

Dl. Iosif Constantin Drăgan este un personaj pe cît de controversat pe atît de misterios. Revenit în țară după un lung exil, domnia sa editează mai multe publicații, printre care cele mai importante sînt „Națiunea”

și „Mileniul III” (care a cedat de curînd). „Națiunea” a fost condusă o bună bucată de vreme de criticul literar Artur Silvestri care și-a dat spectaculos demisia acuzîndu-și patronul de imixțiuni brutale în treburile redacției. Săptămînalul este condus acum de scriitorul Mihai Pelin.

Unul din cei mai bogați români din străinătate, dl. Drăgan a oferit multe burse tinerilor din România. De curînd a pierdut un proces de calomnie pe care l-a intentat unei publicații italiene, care i-a denunțat trecutul de legionar și complicitățile cu Ceaușescu.

Revenind la Conferința Uniunii, să mai notăm că „Vatra Românească” și-a reafirmat în amintitul comunicat caracterul nepolitic. Ea a adoptat, totodată, o moțiune prin care denunță efectele pactului Ribbentrop-Molotov și sprijină dreptul la inde-

pendență al Basarabiei, nordului Bucovinei și ținutului Herța. În același timp, Conferința Națională a Uniunii a mai cerut: Declararea domnului Mihailă Cofariu drept erou național; Neadmiterea deschiderii unui consulat maghiar în Transilvania și a vreunei universități maghiare în România; Schimbarea radicală a politicii statului român în relațiile cu Ungaria; Reintegrarea românilor alungați din județele Covasna și Harghita. La nevoie prin instituirea stării de urgență; Sprijin material din partea guvernului pentru uniune; Publicarea dosarelor privind evenimentele de la Tg. Mureș din martie 1990 și cele de după revoluție din județele Covasna și Harghita; Înlăturarea oricăror monumente care jignesc demnitatea națională a românilor.

În rest, Conferința „Vetrei Românești” s-a ocupat de chestiuni social culturale și civice.

Cu crucea sau cu sabia?

(Urmărire din pag. 1)

mai participe la slujbă dacă nu trec la religia unită, și-au adus preot de la Sibiu care a mai adus și el cîțiva enoriași pentru a crește numărul credincioșilor care ascultau slujba.

Dialogurile purtate, străbătute de mai mult sau mai puțin bun simț, s-au soldat cu amenințări și, ceea ce este foarte grav este faptul că ortodocșii au fost obligați să își țină slujba în afara bisericii. Au început audiențele la mai marii celor două culte, care în virtutea credinței lor i-au sfătuit pe cei priemiți la înțelegere, cumpătare și iubire. Veniți acasă, însă, oamenii s-au trezit în aceeași situație în care se aflaseră la plecarea spre Sibiu după ajutor. Au început să se contureze taberele, s-a lăsat lucrul și a început goana după adeziuni. Oamenii care de mult nu au mai dat pe la biserică s-au dovedit, acum, credincioși convingși, aprigi apărători ai credinței. Alții, care erau cu adevărat credincioși și care și-au cumpărat strane în biserică, de teamă că le vor pierde participă la slujbă în biserică unde oficiază preotul unit spornind și mai mult confuzia. Cert este că s-au divizat în adversari neamuri, familii, că au început să lege de aceste aspecte invective de ordin politic, economic, moral.

Pînă acum ortodocșii sînt mult mai numeroși, au cununii și botezuri programate

pe care preotul nu le poate oficia în șura care le-a fost pusă la dispoziție de consătenii lor ajunși, peste noapte, proprietari de biserică. În aceste condiții se prevăd zile negre și, după înverșunarea taberelor, s-ar putea ca lupta să devină efectivă.

Gîndul acesta mă duce la ceea ce spunea poetul academician Pierre Emmanuel, cînd a vizitat România în urmă cu cîțiva ani, cu privire la noi, la români: „Dumneavoastră aveți frumusețea, toată slava și măreția Răsăritului. Dumneavoastră ați păstrat măreția Bizanțului, aveți aici vie frumusețea însăși pe care noi, occidentalii, am pierdut-o. Un om din Irlanda sau din Roma de sub monarhia papală este, într-un fel, același, se deosebește ca limbă, dar omul occidental nu are de aflat ceva nou de la el, pe cînd Dumneavoastră aveți Răsăritul, aveți tradiția asta a Bizanțului, care s-a alcătuit treptat, autohton, într-o frumusețe desăvîrșită și asta este puterea și măreția Dumneavoastră. Așa ceva, acest liturgic răsăritean, această viețuire și adevărată frumusețe, a coplesit fiecare nerv al gîndirii și vieții lumii occidentale în acest veac. Frumusețea aceasta a sluit, a pătruns pînă în cele mai amănunțite gesturi în omul contemporan occidental, în fața acestei frumuseți ne-am descoperit cu toții cum nu s-a întîmplat niciodată pînă în acest veac...”

Păcat, mare păcat!

INVITAȚIE

Asociația „Libertate Sibiu — Toulon” invită pe toți membrii săi, la întîlnirea ce va avea loc, vineri, 7. 05. 1991, ora 17,00 la Școala Generală nr. 9.

Amănunte privind plata pensiilor

De la Oficiul de Pensii aflăm că: „Începînd cu luna mai 1991, pensia se poate plăti și prin imputerniciri desemnați de pensionar, pe timpul cît lipsește de la domiciliu. Imputernicirea (procura) se poate da numai dacă pensionarii sînt în țară. Nu se iau în considerare imputernicirile date de cei plecați în vizită în străinătate. Aceștia urmează să-și primească drepturile de pensie nefecate la reîntoarcerea în țară. De subliniat faptul că imputernicirea va fi vizată, după caz, de către: unitatea spitalicească — în cazul celor internați în spital; administrația blocului de locuințe — pentru pensionarii plecați temporar din localitate, de oficiul de pensii — cînd pensionarul plecat din localitate nu face parte dintr-o asociație de locatari. Să menționăm și faptul că oficiul de pensii acordă viza numai în zilele de program cu publicul. Și, să nu uităm: pe lângă imputernicire, este necesară prezentarea cuponului de pensie (numărul Deciziei de pensionare)”.

O nouă „stea” în constelația Oltului



Vă mai amintiți? Cu 4-5 ani în urmă consemnam în ziarul nostru începerea construcției primelor trei hidrocentrale de pe porțiunea în care Oltul străbate județul Sibiu: la Arpaș, Scoreiu și Arpaș. Și iată că, în mai 1991, constructorii hidrocentralei Arpaș, aparținînd Grupului de Șantieri Olt Superior se află în faza finală a lucrărilor. (Lăsăm la o parte faptul că hidrocentrala de la Arpaș, a cărei construcție a început în anul 1987, trebuia să fie deja pusă în funcțiune...). Dar, revenind la evenimentul la zi, considerăm oportun să-i informăm pe cititorii ziarului nostru de apropierea punerii în funcțiune a acestei hidrocentrale — un obiectiv de mare importanță pentru județ și pentru țară.

Ing. Mucenic Miricioiu, șeful de șantier, și tehnicianul Ioan Cîmpean, dirigintele de șantier, reprezentantul beneficiarului, ne oferă informații despre lucrarea la care acum și dumnealor privesc cu satisfacție. Pentru a nu vă plictisi cu prea multe date tehnice, ne limităm doar la cele mai semnificative și, uneori, chiar spectaculoase. Deci: construcția hidrocentralei, în ansamblul său, se află în fază finală. Respectiv, barajul (aflat pe teritoriul localității Cîrța), este deja în funcțiune (pe el se și face acum trecerea peste Olt);

construcția centralei este gata, iar finisajul său se află în stadii avansate; în ceea ce privește montajul celor două turbine, una era aproape gata de final — vom marca acest eveniment în scurt timp, ni s-a promis — și se luca la montajul celeilalte; se mai luca la contracranul malului stîng și la ceva diguri la coada lacului. Ceea ce mai era de făcut, dar nu prea a permis timpul, se referă la amenajările platformei din zona centralei. Dintre datele „spectaculoase” am notat: lungimea digurilor este de cca 10 km; suprafața lacului depășește 250 ha, eu un volum de 7,5 milioane m.c.; volumul betoanelor turnate în centrală și baraj este de 78 000 m.c.; s-au excavat 1,6 milioane m.c. pămînt și s-au făcut umpluturi cu 1,2 mil. m.c. pămînt etc. etc. Oricum, sperăm că și această simplă înșiruire de date poate sugera amploarea lucrării care, chiar dacă nu se poate compara cu Argeșul sau Porțile de Fier, a constituit un nou examen pentru specialiștii și muncitorii de la Arpaș. Dacă l-au trecut sau nu cu brio, vom afla o dată cu punerea în funcțiune a acestei noi „stele” a Oltului (cînd vom fi din nou prezenți).

Nicolae ACHIM

Foto: Andrei BUTA

Spiritul gospodăresc în Hipodrom

Și în acest an, în cadrul asociațiilor de locatari C.T. 1/2 (președinte V. Nistor) și C.T. 4 (președinte Gh. Atudosie) din cartierul Hipodrom, spiritul gospodăresc se manifestă din plin, mai ales la Bl. 6/CT 1/2 (inițiatori N. Marcu, G. Paise, L. Iacubovici, V. Hrișcan) și Bl. 3/CT4 (inițiatori N. Mandache, C. Baciu, I. Oprică), blocuri apreciate pe drept cuvînt, locuințe ale florilor. Aici s-au realizat: curățirea zonelor verzi, tăierile de coronament, săparea și vîruierea pomilor ornamentali, tunderea gardului viu și plantarea de flori. Aceleași lucrări au fost efectuate și la Bl. 3 (inițiatori Gh. Vlășceanu, E. Băcilă),

Bl. 2 (inițiatori D. Dragomir, A. Rusu, R. Bantan și I. Bratu) din cadrul CT 1/2 și se lucrează intens și la Bl. 5, 1, 4, T1 și T2 din cadrul aceleiași asociații.

În cadrul Asociației C.T. 4, activitățile enumerate mai sus au fost terminate și la Bl. T7 (inițiatori I. Bordeianu, T. Gheorghiu), Bl. T4 (inițiatori N. Stoica, C. Dateș, I. Popa), T. 8, sc. B (inițiatori P. Cosma, A. Flora) și Bl. T8, sc. C (inițiatori V. Macovei și I. Bratu) dar se lucrează mai încet la Bl. T5 (numai I. Beju) și T 11, unde se speră totuși la o înviore a activității gospodărești ca și în anii precedenți.

Dar cu toate eforturile de-

puse de cei doi președinți și administratori (A. Cociuban și V. Macovei) îmbunătățirea activității este frînată de lipsa de receptivitate a secției apă-canal privind desfundarea canalelor și evitarea inundării repetate la Bl. 5 și Bl. 3/CT 1/2. Într-o situație deosebit de gravă se află Bl. T 8, sc. A, unde aceeași secție apă-canal, de peste 6 luni, efectuează cu intermitențe diverse săpături pentru a opri pierderile de apă potabilă, care a inundat atît subsolul blocului cît și șanțurile săpate din jur. Se așteaptă cumva, se întrebă locatarii, împlinirea unui an de la începerea lucrărilor sau privatizarea și în acest domeniu? (N.B.).

Incident tragic sau eroare... voită? (VIII)

(urmare din pag. 1)

bun viu decât mort... Că el ne poate da relații, deconspiră una, alta, ce nu știm noi... Și noi nu sintem în măsură să-l judecăm, apoi să-l linsăm... La care, Mărginean m-a legitimat pe mine, să vadă dacă nu cumva și eu sint securist... I-am arătat legitimația de serviciu. S-a convins. După tot acest circ — că altfel nu pot să-l denumesc — am ieșit prin fundătura Oituz, să mergem să-l predăm la unitatea militară de pe Calea Dumbrăvii. Am ajuns pînă la str. Mărăști, dar acolo se ntețise ră focurile de armă către vila „Branga”. Ne-am re- întors în fundătură. Pe Oituz nu puteam înainta, că se trăgea dinspre UM 01512, așa că am luat-o pe str. Hipodromului, pe lângă stația de bruiaj. Ni s-au alăturat mai mulți cetățeni și-am ajuns la str. Mirăslău. Unul dintre oameni a spus că pe-aici se ajunge la o altă poartă a unității militare. Am pornit într-acolo...

— Permiteți-mi o paranteză. În tot acest interval, de la prinderea securistului și pînă la predarea sa la U.M. 01606, el, securistul, a încercat, într-un fel sau altul, să se explice, să se disculpe, să se apere?

— Mi-amintesc că prima lui reacție a constat în a zice că nu-i răufăcător, că s-a ocupat cu contrainformațiile, că n-a avut nimic cu persoanele civile, că n-a făcut rău la nimeni... Cînd am ajuns la colțul Mirăslău cu Gh. Gh. Dej, am fost sondați să ne oprim, de către militarii de la geamurile clădirii, dar și de cei de la poartă, care au zis: „Opriti-vă, că tragem!” „Ne-am oprit la colț și am început să parlamentăm cu militarii de la poartă, cum că am prins un securist și vrem să-l predăm... La geamurile de la punct-control au apărut niște ofițeri cu mitralierele în mînă. Ni s-a indicat așa: „Securistu”, cu încă 5 persoane, să înainteze în șir indian... M-am dus și eu printre ceilalți, dar m-am alipit șirului ultimului. Primul dintre noi avea legitimația

securistului, ridicată sus... Am ajuns la poartă. A fost predată legitimația și s-a făcut identificarea securistului, după poza din legitimație... Au zis: „Bine, tu sari gardul și-aștepti”. A sărit securistul gardul și-a stat acolo... N-am sesizat ce i-au făcut, fiind ultimul din șirul indian... Ioana a dispărut din unghiul meu de vedere, dar a apărut mr. Palade (desigur că ulterior am aflat că-l cheamă Palade), dar l-am memorat... El, Palade, ne-a ordonat să ne dezbrăcăm, să întindem mîinile în sus... Unii au întins mîinile laterale... Văzînd că nu se înțelege comanda exact, maiorul a zis: „Atunci, mîinile laterale toți! Dați drumul la haine și, cu spatele, mergeți înapoi, fără să vă întoarceți!” „În momentul ăla, eu m-am deplasat în stînga — lateral, dar mi s-a atras atenția de către militarii aflați la geamuri: „Băi, ultimul, nu fugi!” Am ajuns la gardul grădiniței. La un moment dat, maiorul Palade a început să agite arma furios... Nu mai știu exact dacă a spus: „Comanda la mîne” sau nu, dar l-am văzut dînd ordinul și i-am auzit vocea: „Poziție de luptă! Armați! Ochiți!” și, după aceea, am auzit un cuvînt, pe care nu știu dacă colegii l-au auzit sau nu, nu știu însă de cine a fost strigat: „Fugiți!” În momentul acela, eu am făcut 3 pași și am ajuns la colțul cu str. Mirăslău... Și-am auzit „Foc!”

— Ați auzit comanda „Foc!” sau ați auzit foc de armă?

— „Foc!” — comandă, dar nu știu cine l-a exprimat. Poate să-l fi exprimat un civil, poate un militar... Nu știu cine... Și eu, în momentul cînd am auzit „Fugiți”, am luat-o din loc... Și-am auzit cuvîntul „Foc!”. Chiar cînd am ajuns la intersecție am simțit lovind-mă, în talpă, primul glonț. Al doilea glonț l-am simțit intrîndu-mi în partea dreaptă abdominală, cînd am sărit peste o mașină roșie, oprită în intersecție... După prima rafală s-a făcut o pauză, timp în care m-am strecurat în spatele grădiniței,

unde era o verandă, o terasă micuță, cu niște scări ce duceau la etaj... Acolo stăteau doi bătrîni, care ne-au dat niște haine, spirt, apă... — Spuneți-mi dacă, înainte de declanșarea focului și cînd erați deja la gardul grădiniței, ați sesizat sau nu că s-a tras din casele de vizavi de unitatea militară sau din altă parte...

— De la discuțiile pe care le-am început la colțul cu str. Mirăslău cu militarii din unitate și pînă la deschiderea focului asupra noastră nu s-a auzit nici un foc de armă, nici altceva care să producă zgomot și să determine, astfel, declanșarea focului. În prima fază de anchetă ni s-a sugerat că „impuşcăturile ar fi putut să provină din grădiniță, de la etaj”, ceea ce era, practic, imposibil, pentru că noi am fost impuşcați din plan orizontal, nu vertical...

— Înțeleg că erați mai mulți, acolo, la bătrînei. Erau din grupul celor 5?

— Da, eram mai mulți. Din grupul celor 5 nu cunoșteam pe nici unul. Cu mine era un cetățean mai în etate, care a fost impuşcat în omoplatul drept, un băiat tînăr, blond, care și-a scos cartușul din pulpă... După circa 10-15 minute, mi-am dat seama că am fost impuşcat și în antebrațul stîng, de unde-mi curgea masiv sînge... Unul dintre noi a ieșit afară și le-a strigat militarilor să ne dea voie să mergem, cei răniți, la spital... Ei au încuviințat, așa că ne-am dus pe Mirăslău, pe Cernei, Kolarov la Dispensarul de lîngă complexul „Cedonia”. Apoi, a venit o salvare care ne-a dus spre spital. Eram trei înși. Dar, în intersecția lui Kolarov cu Gh. Gheorghiu-Dej, am văzut foarte mulți cetățeni civili, blocați de armată, care nu-i lăsa să treacă spre centru, că se trage... Deci, armata știa că pe acolo este zonă periculoasă. De ce? De unde? — nu știu... La spital, ne-a pus la raze, la Urgență. S-a constatat că cele 3 gloante care au intrat în mine au și ieșit, așa că n-am fost operat...

(Va urma)

S.C. „IMIX” — S.A. Agnita

ANGAJEAZĂ DE URGENȚĂ:

● CONTABIL ȘEF — în condițiile Legii.

Informații suplimentare la telefon 925/1 08 00, int. 132 sau la sediul societății din str. Gării nr. 66 Agnita. (755)

Societatea Comercială „Incov” S.A. Alba Iulia

INCADREAZĂ:

● INGINER TEXTILIST — specialitatea fi-latură, cunoscător al limbii franceze.

Informații la sediul societății comerciale din Alba Iulia, str. Muncii nr. 12, biroul P.I.S. telefon 968/2 51 77, int. 150 sau 151. (756)

„ROSIBCLUB” S.R.L.

Societate comercială pentru turism, consulting, impresariat, comerț internațional cu cultură și artă

angajează:

— absolvent facultate comerț exterior sau turism prin cumul de funcții

— absolvenți liceu economic cu specializare și experiență în contabilitate sau salarizare sau agent turism.

Ofertele se primesc numai prin poștă la 2 400 Sibiu C.P. 211. (757)

SETTPPL (IFET) Sibiu

ANGAJEAZĂ pentru SEIL SIBIU:

— instalator apă, canal

— fochiști

— timplari mecanici

Se oferă salarii avantajoase plus sporuri de pînă la 25%. Informații serviciul personal, str. Riului nr. 23, tel. 1 43 20. (761)

C.A.P. Cîrciu, jud. Sibiu

LICITEAZĂ, după cum urmează, următoarele bunuri:

— maternitate scroafe — 173 000 lei

— grajduri (2) — 200 000 lei

— finare (3) — 100 000 lei

— autobasculantă 10 t — 300 000 lei

— moară ciocane cu motor electric — 35 000 lei

— pompă Cerna — 5 000 lei

— selector cereale — 94 000 lei

— magazii cereale — 140 000 lei (762)

Antrepriza pentru Calea Ferată Vilcele

Rm. Vilcea Podul Olt — Sibiu,

Piața 1 Decembrie 1918 nr. 6, tel. 1 89 87,

ANUNȚĂ:

„În vederea executării unor lucrări la podul C.F.R. de la km 432+350, în ziua de joi, 6 iunie 1991, între stațiile Șeica Mare — Copșa Mică, se întrerupe circulația trenurilor între orele 7,00 — 13,00.

Între aceste stații, constructorul va asigura transportul călătorilor cu autobuze. (763)

Mica publicitate

DECESE

Regretăm trecerea în ne-ființă a fostului nostru coleg

Prof. VICTOR FRĂȚILĂ
Sincere condoleanțe familiei!

Doina, Ghiță, Lena, Lenuța, Hilde, Lia și Sergiu (8243)

Cu multă durere în suflet anunțăm încetarea fulgerătoare din viață a scumpului nostru frate și unchi

† **CONSTANTIN PROȘTEANU** — 54 ani

Veșnică amintire. Înმომintarea va avea loc azi, miercuri, 5 iunie, din str. Semaforului, bloc 26, la ora 12.

Sora Gina și nepotul Marius (8204)

COMEMORĂRI

După 2 ani de la deces, cu aceeași durere și tristețe, rog pe cei ce nu l-au uitat pe dragul nostru soț și tată

ION VASILE
să se gîndească o clipă la el în ziua de 5 iunie.

Soția Eleonora, copiii Laura și Vasile (8193)

● Se împlinește un an de cînd a plecat dintre noi, cea care a fost o bună soție și mamă

VICTORIA DÂNCILĂ

Nimic nu poate șterge dureră care ne-a lovit fără milă.

Lacrimi și flori este tot ce-ți putem dărui pe tristul tău mormînt.

Comemorarea — sîmbătă, 8 iunie 1991, ora 14, Biserica din Lazaret.

(8205) Familia Dâncilă

IMPORTANT!

FIRMA GABOR-REISEN face săptămînal transporturi de persoane **ROMÂNIA — GERMANIA** și retur.

Preț convenabil — transport rapid.

Plecarea din Sibiu — Informații la telefon 4 59 56. (840)

„AGROTRANSPORT” S. A. Sibiu

cu sediul în str. Lungă 69 (fostă 11 Iunie 69),

VINDE PRIN LICITAȚIE PUBLICĂ, în data de 13 iunie 1991, mijloace de transport și altele din casări.

Lista se poate consulta la sediul unității.

Solicitanții vor depune pînă în prețuia licitației garanția de 10% din prețul de strigare și 200 lei taxă de participare la licitație.

(758)